

18 января главный государственный санитарный врач Республики Алтай Леонид Щучинов принял участие в совещании с предпринимателями Горно-Алтайска. Совещание прошло в здании администрации города под председательством первого заместителя мэра. Ольги Сафроновой. Темой встречи с бизнес-сообществом стали вопросы уборки и вывоза снега, а также реализации спиртосодержащих жидкостей двойного назначения (СЖДН) на территории республиканской столицы.

В своем выступлении в ходе совещания Леонид Щучинов акцентировал внимание его участников на нескольких темах. Руководитель Роспотребнадзора по Республике Алтай проинформировал предпринимателей и представителей органа местного самоуправления о ситуации по заболеваемости ОРВИ в регионе и в городе Горно-Алтайске, отметив, что в республике наблюдается умеренный процесс роста заболеваемости. В настоящий момент уровень эпидпорога превышен на 23 %. В связи с превышением уровня заболеваемости эпидемического порога главным принято [постановление № 1 от 16.01.2017 «О введении ограничительных мероприятий \(карантина\) по гриппу и острым респираторным вирусным инфекциям в организациях и на объектах, расположенных на территории Республики Алтай»](#)

. Постановлением рекомендовано введение запрета на проведение массовых мероприятий, введение масочного режима на объектах, запрета на посещение больных в стационарах, учреждениях с круглосуточным пребыванием людей, усиление санитарно-дезинфекционного режима на объектах. Особо подчеркнута важность своевременного проведения мероприятий по расчистке улиц и дорог от снега для беспрепятственного проезда сокрой помощи, а также своевременность отстранения от работы сотрудников с признаками ОРВИ.

Отмечено также неудовлетворительное проведение мероприятий по профилактике уличного травматизма на территории столицы региона. За истекший период года в городе получили травмы 9 человек. Рейд по санитарной очистке 11.01.17 выявил, что помимо не подсыпанных остановок, люди ожидающие транспорт, рискуют получить травму от схода снега с крыш остановочных павильонов. В этот же день 3 человека получили травмы на общегородской территории (остановка «Ткацкий», дорога между поликлиникой и Ткацкий-2, остановка Ткацкий со стороны магазина Глобус) и 1 человек у ТЦ «Панорама», поскользнулся на пандусе.

В рамках второй темы обсуждения, главный государственный санитарный врач рассказал о результатах проведенных рейдовых мероприятий, которые прошли совместно с сотрудниками полиции и прокуратурой. Рейды были направлены на выявление фактов розничной продажи спиртосодержащих жидкостей двойного

назначения на территории города и в ходе них были выявлены случаи хранения и реализации на объектах торговли лосьонов «Боярышник» и «Огуречный».

На 19.01.2017 в регионе проверено 316 объектов торговли, выявлена и арестована спиртосодержащая непищевая продукция, реализация которой запрещена в количестве 1229 шт. (116,98 литра), оштрафовано 5 юридических лица и индивидуальных предпринимателей, в отношении еще ряда предприятий возбуждено административное производство. В городе проверено 48 торговых объекта. Запрещенная к реализации продукция (лосьоны «Витасепт», «Боярышник», «Огуречный») выявлена на хранении и реализации в предприятиях г.Горно-Алтайска (ИП Уинова С.В. магазин «Светлана», пер.Колхозный 84, 2, ООО"Альфа Трейд" магазин "Боцман и бочка", ул.Октябрьская, 24, магазин «Удача», пер. Онгудайский 11, магазин «Хмелек», ул.Ленина 1061).

Леонид Щучинов привел участникам совещания пример, когда в ходе совместного рейда с сотрудниками МВД, прокуратуры и Роспотребнадзора и телевизионной группы ГТРК «Горный Алтай» в магазине «Рябинка» по пр. Коммунистическому 95/1, принадлежащему ИП Абабковой С.Г., при проведении контрольной закупки через подставное лицо в торговой точке лосьон покупателю не продали, однако попросили выйти из магазина и проследовать «за угол», где впоследствии потребителю продали 2 бутылки спиртосодержащей жидкости из гаража.

Проверки, проводимые в настоящее время, показывают, что большинство предпринимателей и юридических лиц прекратили реализацию спиртосодержащих жидкостей формально. В большинстве предприятий продукция вывезена с торговых объектов (на склады, в гаражи, подвалы). Ряд предпринимателей просто выжидают периода окончания срока действия постановления для дальнейшего продолжения торговли «суррогатами» алкоголя.

Несмотря на то, что лабораторные исследования изъятых на реализации и хранении в предприятиях региона лосьонов не выявили наличия в них метанола, гарантии отсутствия этого смертельно опасного компонента в подобных товаров сегодня не может дать никто, так как проверки, проводимые коллегами из регионов показывают, что изготавливают смертоносные жидкости огромными партиями и распространяют на территории всей России. Так, на днях задержана фура из Белоруссии с «Боярышником», в котором обнаружено наличие метанола в смертельных дозах.

Леонид Щучинов озвучил позицию Правительства региона в отношении торговли «суррогатами» алкоголя, которая заключается в принятии всех допустимых мер к предпринимателям, реализующим жидкости «двойного назначения» населению, вплоть до лишения их возможности заниматься предпринимательской деятельностью на территории региона.

Главный государственный санитарный врач Республики Алтай призвал предпринимателей города отказаться от получения прибыли от реализации дешевых заменителей алкоголя, которая по сути сравнима с наживой на человеческой жизни и здоровье.